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Ця система симетрична відносно невідомих 
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З першого і третього рівняння знаходимо
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і підставляємо в друге рівняння
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Приходимо до рівняння
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Із системи рівнянь 
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 знаходимо розв’язок вихідної системи (1; 2; 3), (2; 1; 3).

Викладений спосіб можна застосовувати для розв’язання симетричних систем. Розглянемо знову систему рівнянь (16).
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З перших двох рівнянь знаходимо:
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Підставимо 
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 в третє рівняння


[image: image10.wmf](

)

(

)

1

3

2

3

2

2

=

+

-

+

+

+

z

xy

y

xy

x

y

x


і приходимо до рівняння тільки для 
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Це рівняння має корені: 
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Такі ж значення мають 
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. Знаходимо розв’язок вихідної системи рівнянь

(1; 2; – 2), (1; – 2; 2), (2; 1; – 2), (2; – 2; 1), (– 2; 1; 2), (–2; 2; 1).

4. Заміни в системі рівнянь

Основний спосіб розв’язку системи рівнянь складається в використанні замін невідомих, які спрощують систему.

Приклад. Розв’язати систему рівнянь
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Розкриваючи дужки приходимо до системи
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Якщо введемо позначення
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яку простіше всього розв’язати наступним способом складаючи всі рівняння, отримаємо
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Віднімаючи з останнього рівняння системи, отримаємо рівняння
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Перемножимо всі рівняння і отримаємо рівняння
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Позначивши 
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Розв’язуючи систему рівнянь (18) спільно з рівнянням 
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Розв’яжемо систему рівнянь (18) спільно з рівнянням 
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Приклад. Розв’яжемо систему рівнянь
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Уведемо позначення 
[image: image31.wmf]z
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Складаючи рівняння, отримаємо 
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При 
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Приклад. Розв’яжемо систему рівнянь
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Запишемо систему рівнянь у вигляді
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Якщо ввести позначення
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Приклад. Розв’язати систему рівнянь
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Вводимо позначення 
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. Складаючи всі рівняння отримаємо
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Віднімемо з цього рівняння кожне рівняння системи і при цьому отримаємо рівняння
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Перемножуючи три рівняння, отримаємо рівняння для 
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)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

10

3

,

1

,

3

10

1

3

3

3

3

+

+

+

=

+

+

+

=

t

t

t

t

t

t

t

x

y

z

.

Рівняння має розв’язок 
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З системи рівнянь
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знаходимо розв’язок вихідної системи
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Приклад. Розв’яжемо систему рівнянь:
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Система має очевидне нульовий розв’язок 
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Отримаємо систему рівнянь
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Складемо всі рівняння: 
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 і знаходимо розв’язок вихідної системи
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Питання для самоперевірки

1. У чому полягає метод виключення Гаусса?

2. Виключення невідомого із системи нелінійних рівнянь.

3. Незаперечність дискримінантів системи двох рівнянь, квадратних відносного одного з невідомих.

4. Які функції називаються однорідними?

5. Якою заміною невідомих спрощуються симетричні системи рівнянь?

6. Системи рівнянь і нерівностей, що визначають умовний екстремум. Способи їхнього розв’язування.

7. Які системи трьох рівнянь називаються симетричними.

Вправи для самостійного розв’язування

Розв’язати системи рівнянь
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(1; 2)
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(4; 1), (1; 4)
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(3; 2), (– 3; – 2)
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(1; 2; 3)
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(2; – 1; 1)
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(2; – 1), (– 1; 2)
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(2; 3), (3; 2), 
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(2; 1), (– 2; – 1)

14. 
[image: image82.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

î

í

ì

=

+

+

=

+

+

25

1

10

1

1

xy

y

x

y

x





(4; 1), (1; 4)
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(2; 1), (– 1; – 2)
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(5; 3), (– 5; – 3)
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(5; 3), (3; 5)
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(2; – 3)
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(3; 1), (1; 3)
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(1; 1; 1), (–2; –2; –2)
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25. 
[image: image95.wmf]ï

ï

î

ï

ï

í

ì

=

+

=

+

10

40

3

3

xy

x

y

xy

y

x






(4; 2), (– 4; – 2)
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(– 2; 3), (3; – 2)
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(2; 3; 5), (2; 5; 3)
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(4; 3; 2), (– 4; – 3; – 2)
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(1; 2; 3), (– 3; – 4; – 5)
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(1; 2; 3), (– 1; – 2; – 3)
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(0; 0; 0), (1; 1; 1)
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(3; 3; 3)
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(5; 2; 7), (– 5; – 2; – 7)
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(2; 4; 6), (– 2; – 4; – 6)
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(0; 1; 1), (– 1; 2; – 1), (– 1; 1; 0)

60. 
[image: image139.wmf]ï

î

ï

í

ì

=

+

+

=

+

+

=

+

+

2

0

3

3

3

2

2

2

xyz

z

y

x

z

y

x

z

y

x



(– 1; – 1; 2), (– 1; 2; – 1), (2; – 1; – 1)
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(2; 1; 3), (– 2; – 1; – 3)
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(2; 3)
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(1; – 1)
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(2; 3)
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(1; 2), (– 4; – 2)
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79. Знайти найменший добуток 
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80. Знайти найменше значення суми 
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81. Знайти найбільше значення суми 
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